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Πρόεδρος του ΤΕΕΣ έφτασε στην Ιερά Μονή
Ξενοφώντος
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Στα πλαίσια του προσκυνήματος στο Άγιο Όρος, στις 24 Οκτωβρίου 2010, η αντιπροσωπεία της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με επικεφαλής τον Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα
έφτασε στην Ιερά Μονή του Οσίου Ξενοφώντος, αφιερωμένη στον Άγιο Γεώργιο Τροπαιοφόρο. Τα
μέλη της προσκυνήματος μετέβησαν στο Καθολικό, όπου παρακολούθησαν τον Εσπερινό. Μετά το
τέλος του Εσπερινού ο Καθηγούμενος Αλέξιος απεύθυνε λόγο στους υψηλούς προσκεκλημένους
όπου τόνισε τη διαχρονική προσφορά της Αγιορείτικης Πολιτείας στη ζωή της Οικουμενικής
Ορθοδοξίας.

Σε ανάμνηση της επίσκεψης των Ιεραρχών της Ρωσικής Εκκλησίας στη Μονή ο Καθηγούμενος
πατήρ Αλέξιος τους προσέφερε την εικόνα του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, η οποία
φιλοτεχνήθηκε στη Μονή.

Αντιφωνώντας εκ μέρους των  προσκυνητών ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ανέφερε συγκεκριμέν:

«Άγιε Καθηγούμενε! Αγαπητοί εν Χριστώ πατέρες και αδελφοί! Το Άγιο Όρος είναι τόπος
μοναδικός όπου σενέρχονται οι Ορθόδοξοι μοναχοί από όλο τον κόσμο για να προσεύχονται
υπέρ του σύμπαντος κόσμου. Κάθε αγωνιστής ταυτόχρονα μαθαίνει το μοναχικό πολίτευμα
αλλά και προσφέρει τον όβολό του στη διαμόρφωση της αγιορείτικης μοναχικής
παράδοσης. Από΄εδώ απλώθηκε σε όλες τις γωνιές του Ορθόδοξου κόσμου.

Κάθε φορά που επισκεπτόμαστε το Άγιο Όρος αισθανόμαστε την ιδιαίτερη χαρά από την
προσευχητική κοινωνία μαζί σας. Μέσα σας γινόμαστε μέτοχοι του αθωνικού μοναχικού
πολιτεύματος. Εδώ έχουμε δυνατότητα να έρθουμε σε επαφή με υλικούς θησαυρούς της
Ορθοδοξίας, οι οποίοι επί αιώνες συσσωρεύοντο και μετ΄επιμελείας διαφυλάσσοντο από
τους Αγιορείτες μοναχούς. Είναι και τα ιερά λείψανα, οι εικόνες, οι τοιχογραφείς, και τα
χειρόγραφα των πατερικών έργων. Εκείνο το οποίο προσελκύει τους προσκυνητές, είναι το
μοναχικό τυπικό με την αυστηρή τάξη, με κορυφή την προσευχή στο Ναό.

Η ιδιαίτερη προστασία του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου είναι εκείνη, η οποία μας



καθιστά συγγενείς με τη Μονή σας. Με τη Θεία πρόνοια ο Άγιος Γεώργιος αναδείχθηκε
προστάτης άγιος της Ρωσικής Πολιτείας και η εικόνα του τοποθετήθηκε στο κέντρο του
ρωσικού εθνοσήμου. Επίσης θεωρείται προστάτης του ρωσικού στρατού. Και εδώ δια
πρεσβειών του αναδεικνύεσθε νικητές στον αόρατο πνευματικό πόλεμο, τον οποίο
αντιμετωπίζει κάθε μοναχός.

Σας ευχαριστώ και πάλιν για την κοινή προσευχή και σας καλό να εύχεσθε για την αγαπητή
σας Ρωσική Εκκλησία».

Μετά την τράπεζα οι προσκυνητές προσκλήθηκαν στο Συνοδικό όπου έγιναν δεκτοί από τον
Καθηγούμενο και τους γέροντες της Μονής. Πατήρ Αλέξιος μοιράστηκε τις εντυπώσεις από την
επίσκεψη του ως μέλος της αγιορείτικης αντιπροσωπείας στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία το 1985.
Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ενημέρωσε τους αδελφούς για τη σύγχρονη
κατάσταση του Πατριαρχείου Μόσχας και την αναβίωση του μοναχικού πολιτεύματος  στη χώρα.
Σε ανάμνηση της επίσκεψης στη Μονή ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσέφερε για τη βιβλιοθήκη της
Μονής έκδοση «Μοναστήρια της Ρωσίας».

Εν συνεχεία στο γραφείο του Καθηγουμένου πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Μητροπολίτης
Ιλαρίωνα με τον Αρχιμανδρίτη Αλέξιο με θέμα τη σύγχρονη κατάσταση του μοναχικού βίου στο Άγιο
Όρος. Ο π. Αλέξιος παρακάλεσε να μεταδοθούν τα σέβη στο Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κύριλλο, εκφράζοντας την ελπίδα ότι κατά την επικείμενη του επίσκεψη στο
Άγιο Όρος θα επισκεφθεί και την Ιερά Μονή Ξενοφώντος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56526/
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